

# 银行一次性发现假币 20 张应立即报警

□记者 张骞

本报讯 不少人有过收到假币的经历,有的人不自知,还跑到银行柜台存款,结果被当场没收。虽然当事人很尴尬甚至很恼火,但没收假币是银行的权利,而且银行若一次性发现假人民币达到 20 张,应立即报警。

1月5日中午,记者到中国银行平顶山分行建华支行开通网银和手机银行,目睹了一位老年客户被没收假币的经历。该客户在该行存款时,有一张面额为 100 元的假币被值班柜员没收。该客

户当时要求柜员把假币给他,让他再仔细看看,被柜员拒绝。据值班大堂经理介绍,银行曾发生过客户要求察看假币,结果拿到手后却不归还的例子。该客户当时很不理解,选择了报警。警察很快出警,看到银行鉴定的假币后,对该客户进行了说服教育。值班经理称,这次没收的假币金额小,如果达到一定额度,就不是客户报警,而是银行报警了。

昨天上午,中国银行平顶山分行运营部副主任郑文颖告诉记者,银行不会将没收的假币归还客户,以防止假币继续流通,

损害无辜群众的财产安全。郑文颖说,根据《中国人民银行假币收缴、鉴定管理办法》,金融机构在办理业务时发现假币,由该金融机构两名以上业务人员当面予以收缴。对假人民币纸币,应当面加盖“假币”字样的戳记;对假外币纸币及各种假硬币,应当面以统一格式的专用袋加封,封口处加盖“假币”字样戳记,并在专用袋上标明币种、券别、面额、张(枚)数、冠字号码、收缴人、复核人名章等细项。收缴假币的金融机构向持有人出具中国人民银行统一印制的《假币收

缴凭证》,并告知持有人如对被收缴的货币真伪有异议,可向中国人民银行当地分支机构或中国人民银行授权的当地鉴定机构申请鉴定。收缴的假币,不得再交予持有人。

另外,金融机构在收缴假币过程中有下列情形之一的,应当立即报告当地公安机关:一次性发现假人民币 20 张(枚)(含 20 张、枚)以上、假外币 10 张(枚)(含 10 张、枚)以上的;属于利用新的造假手段制造假币的;有制造贩卖假币线索的;持有人不配合金融机构收缴行为的。

## 中银智慧付 商户收付款不用愁

本报讯 刷卡,付现金,还是用微信、支付宝?事实上,很多小微商户的微信、支付宝等同于普通人的个人模式,如果支付宝绑定的是信用卡,用支付宝是无法扫码支付的。中国银行特推出中银智慧付产品,智能收付、慧享体验,为大小商家提供更全面的收付款解决方案。

智能 POS 可从容应对大中型商户的收付难题,适用于综合百货、大中型餐饮、酒店宾馆、家电销售、大型仓储式超市等。

针对大中型商户的智能 POS 有三大优势——

**聚合支付:**支持主流支付模式,刷插挥卡支付、移动支付、扫码支付、积分支付、码券支付、分期支付。

**经营管家:**特色应用商店提供丰富 APP,成为商家真正的经营管家。譬如,餐饮管理:提供餐饮预订、服务员管理、菜品管理、会员管理、外卖平台管理等一系列服务;运营帮手:进销存管理、数据分析、会员管理、营销活动设置、营销信息推送;停车收费:提供车牌号识别、停车时间统计、停车费支付等功能;智能开票:使用智能 POS 扫描开票信息二维码,输入开票金额,即可实时打印发票,避免人工操作失误。

**安全便捷:**依托中行强大风险管控平台,交易资金零风险;人性化设计,日常操作零负担;4G 和无线网络接入,支付过程零等待;一机全受理,支付融合零间隙。

针对小微商户也有完美解决方案——聚合码,可为小微商户提供便利,生成经营报表,保障日常资金安全,适用于零售店面、便民商超、专业市场、助农商户等。

针对小微商户的聚合码也有三大优势——

**一码多扫收款易。**一个统一标准二维码支持各银行 APP、银联、微信、支付宝等渠道的信用卡、借记卡支付。

**交易信息瞬间达。**交易成功即可收到实时信息推送,对账无负担。

**对账统计方便安全。**提供经营报表,方便商户查询、对账、分析、统计等管理,资金安全与日常使用有保障。(杨焕娜 张骞)

## 平顶山市市郊联社 召开动员大会

本报讯 1月5日,平顶山市市郊联社召开 2018 年首季“开门红”工作动员会,对 2018 年首季工作进行全面安排部署。联社班子成员、各信用社主任、各网点负责人以及机关全体人员 190 余人参加会议。

会议对 2017 年总体工作进行了回顾总结。过去的一年里,市郊联社在经营发展和农商行组建工作上取得了重大突破,成绩喜人。首季定全年,岁末年初正是拓宽业务渠道、大力吸收存款的黄金季节,要抢抓机遇,抢占市场,通过拓业务、拓渠道,赢得全年工作主动权。

会议强调,一是转变思想,制定目标,迅速掀起首季“开门红”活动热潮;二是突出重点,创新举措,确保“开门红”营销活动顺利实施;三是强化措施,确保“开门红”营销活动出实效;四是强化保障,确保案防风控到位;五是认真抓好党建工作考核、党风廉政建设、安全运营工作,全员上阵、努力拼搏,抢抓机遇、砥砺前行,奋力实现 2018 年各项工作任务,再创新辉煌。★

(谷晓峰 张骞)

## 狗年贵金属 受青睐

昨天上午,在市区光明路某银行网点,工作人员展示狗年贵金属产品。据了解,狗年即将到来,以狗为题材的收藏金银币受到市民青睐。

本报记者 张鹏 摄



# 工行连续八年获评“年度责任企业”

本报讯 近日,由中国新闻社主办的第十三届中国企业社会责任国际论坛暨 2017 责任企业评选结果在北京揭晓,中国工商银行凭借在服务实体经济、提升客户服务、倡导绿色金融、回报股东、扶贫帮困、回馈社会等方面的突出贡献,连续第八年获评“年度责任企业”荣誉称号。

据介绍,作为服务实体经济的金融主力,工行积极倡导企业持续发展与践行社会责任的良性循环,着力构建价值银行、品牌银行、绿色银行、诚信银行、和

谐银行、爱心银行等多位一体的责任银行,为促进经济可持续发展、社会进步及民生改善发挥了积极作用。

在服务实体经济方面,工行 5 年来累计向实体经济投放贷款 50 多万亿元,并通过持续优化信贷结构,积极支持供给侧结构性改革,着力解决金融服务供给不平衡不充分问题,促进实体经济提质增效。2017 年,工行积极支持国计民生重大项目、重点领域和薄弱环节,组建普惠金融事业部,加大对小微企业、“三农”、

“双创”、精准扶贫等领域的金融供给,是国内首家小微贷款余额超过 2 万亿元的商业银行。

在倡导绿色金融方面,工行积极践行“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念和“五位一体”总体布局要求,加快创新绿色金融服务模式,运用多元化金融服务支持绿色产业发展。截至 2017 上半年,工行在绿色经济领域的贷款余额超过 11 万亿元,近两年通过承销各类绿色债券募集资金 1500 多亿元,为节能减排、绿色能源、环保工程、污染治理等一

大批绿色项目提供了金融支持。

在为利益相关者创造价值方面,工行坚持以发展回报股东,成就员工、贡献社会。作为全球成长性最好的金融机构之一,工行的年均分红比例达 33%,是 A 股年度分红金额最高的上市公司,5 年来通过分红和上缴所得税累计为国家创造近万亿元的价值回报,实现了国有资产保值增值。连续十年获评“中国大学生最佳雇主”,扎实推进精准扶贫,目前精准扶贫贷款余额约 1100 亿元。(王水记)

## 工行平顶山分行加快推进渠道建设

本报讯 工行平顶山分行按照总行“打造以财富中心为核心,以理财中心和金融便利店为支撑”的“中心+卫星”网点体系的目标,加快网点向轻型化、智能化、小型化等方向转型的要求,及早谋划、统筹安排,以重点解决当前渠道布局中的空白点、扎堆点和低效点为目标,围绕渠道辐射力和渗透力提升,制定渠道建设三年规划,扎实有序推进渠道建设。

针对当前物理网点现状及同业银行网点建设的情况,该行在充分考虑本地区经济发展环境、城区改造、同业竞争、市场资

源、效益测算等多方面因素的基础上,对全辖网点布局、功能优化同步进行,特别是在网点迁址、撤并、改建、智能化建设、线上线下一体化建设、网点竞争力达标等重点工作上下功夫,通过积极打造以财富管理中心为核心,以理财中心、金融便利店为支撑的网点体系,形成功能互补与协同的组合式发展格局,构建起立体化、多层次、功能互补的网点体系。

一方面,适当调整主城区空间布局,逐步形成由老城区、新城区以及新建社区组成的布局结构。以老城区为中心,以矿工

路、建设路等为轴线,以县城发展为基础,统筹考虑,制定渠道建设计划。

另一方面,优化调整网点布局,加快县域自助渠道建设。及时根据市场和客群变化调整网点布局,形成以支行营业室为核心,以其他物理网点为辐射,以自助银行行为补充的渠道格局,尽快实现离行式自助银行县域全覆盖,并逐渐向发达乡镇、大型农场延伸建设。在客流量大的县域商场、超市、医院、交通枢纽、商品交易市场加大布放单台设备的力度,以离行式自助银行替代低效网点和填补网点空白,

增强网点辐射能力,与物理网点形成互补,形成全辖布局合理的网点体系。

另外,在此基础上,加大网点迁建力度,以整体的眼光把握战略布局,进一步认识新城区和新兴区域的关系。把战略投放的重点放在市重点规划的政务或产业功能板块、大型居住板块、优质商务板块等三类新兴区域,加快配套成熟、资源丰富、入住率高的区域的投放,统筹好单个网点选址与网点整体布局规划的关系,按照既定的战略规划实现网点布局的不断优化。

(王水记 张骞)